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Ročné zúčtovanie dane 

Činnosť 1.1.8.1 – Ročné zúčtovanie dane 
Ročné zúčtovanie dane je vhodné spracovať pred vlastným výpočtom miezd za obdobie, v ktorom je potrebné 

ročné zúčtovanie vykonať. Ročné zúčtovanie dane sa vypočíta vždy v aktuálnom období. Pokiaľ je aktuálne 

obdobie 2024.02, tak sa spracované ročné zúčtovanie vykoná v tomto období. To znamená, že je nutné vždy 

skontrolovať aktuálne obdobie v danej aplikácii, aby nedošlo k nežiadanej zmene vypočítaných miezd. Pre 

výpočet ročného zúčtovania dane je určená činnosť 1.1.8.1 – Ročné zúčtovanie dane, prípadne danú činnosť 

môžeme nájsť na stránke nastavení v prvom stĺpci vľavo dole v sekcii „Ostatné“. 

 

Formulár 
Formulár ročného zúčtovania dane má 3 časti. 
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Vľavo hore sa zobrazí zoznam osôb. Vpravo je k dispozícii formulár pre zadávanie ručných vstupov k ročnému 

zúčtovaniu dane a zobrazení vlastného výpočtu RZD. Vľavo uprostred pod zoznamom osôb sú ovládacie tlačidlá 

Vľavo dole sú zobrazené Trvalé mzdové zložky k osobe, ktoré priamo súvisia s ročným zúčtovaním dane. Je možné 

ich upraviť tak, aby zodpovedali požiadavkám na ročné zúčtovanie dane. Pred samotným výpočtom je 

nevyhnutné skontrolovať dátumy „Platí od“ a „Platí do“ na zobrazených trvalých mzdových zložkách k osobe, 

ktoré udávajú druh daňových odpočtov a nárok na daňový bonus. 

Výpočet ročného zúčtovania dane 
Na trvalých mzdových zložkách k osobe súvisiacich s ročným zúčtovaním dane je rozhodujúca platnosť. Pri 

zadávaní novej osoby a zakladaní jej trvalých mzdových zložiek sa automaticky naplní dátum „Platí od“ prvým 

dňom kalendárneho mesiaca, v ktorom je mzdová zložka vytvorená. 

 

Môže však nastať prípad, že zamestnanec nastúpi 01. apríla, avšak pre ročné zúčtovanie môže táto osoba 

uplatňovať nárok na daňový bonus za celý kalendárny rok (v prípade splnenia podmienky, že dieťa nepreruší 

štúdium) – na mzdovej zložke bude teda potrebné upraviť „Platí od dátumu“ na 01.01.2023. V prípade, že položku 

nie je možné upraviť, znamená to, že v aktuálnom období už existujú vypočítané mesačné mzdové zložky k osobe. 

V tomto prípade je nutné pomocou tlačidla „Zrušiť MZ“ zrušiť už vypočítané mesačné mzdové zložky. Z tohto 

dôvodu odporúčame najskôr vykonať všetky akcie spojené s výpočtom ročného zúčtovania dane a až potom 

spracovávať mzdy za aktuálne obdobie. 

 

Pomocou tlačidla „Áno/Nie“ sa u osôb, ktorým chcete vykonať ročné zúčtovanie dane v aktuálnom mesiaci, zmení 

hodnota v stĺpci „Previesť zúčtovanie“ z Nie na Áno. Táto akcia automaticky založí v aktuálnom mesiaci mesačnú 

mzdovú zložku k osobe M008 – Vykonať ročné zúčtovanie a umožní ručné vstupy údajov, ktoré nie sú v dátach 

zo spracovania miezd v minulom roku.  

Pozor, opätovné stlačenie tlačidla „Áno/Nie“ môže zrušiť aj už zadané ručné vstupy ročného 

zúčtovania!! 

Použitím tlačidla „Áno/Nie“ sa okrem hodnoty stĺpca „Vykonať zúčtovanie“ zmení aj obsah a forma formulára 

pre výpočet ročného zúčtovania tak, aby bolo možné ručne zadať hodnoty položiek, ktoré nie je možné zistiť z 

vypočítaných miezd v minulom roku. 
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Pomocou tlačidla „Výpočet mzdy“ sa spustí výpočet mzdy a ročné zúčtovanie sa prepočíta vrátane zadaných 

ručných vstupov a aktualizuje sa formulár ročného zúčtovania dane. Po ukončení zadávania ručných vstupov, 

alebo ich oprave je nutné vždy spustiť výpočet mzdy. 

 Pred zadaním ručných vstupov sa po stlačení Výpočtu mzdy vo formulári zobrazia všetky vypočítané hodnoty. V 

pravom stĺpci sú zobrazené hodnoty vypočítané z miezd v minulom roku a tieto hodnoty je možné skontrolovať 

s hodnotami uvedenými v mzdovom liste. 

 

Tlačidlo „Zrušiť MZ“ sa používa pri opravách vo vybraných trvalých mzdových zložkách k osobe, pokiaľ nie je 

možné vykonať opravu údajov z dôvodu, že už bol spustený výpočet mzdy v aktuálnom období. 

Pri automatickom výpočte sa pri nezdaniteľnej časti na daňovníka prihliada na základ dane vyšší, než 100- 

násobok životného minima (riadok 04a). V prípade dôchodcu sa do riadku 04a zadáva iba hodnota dôchodku, o 

ktorú má byť ponížená nezdaniteľná časť základu dane v prípade, že dôchodca má nárok na uplatnenie 

nezdaniteľnej časti základu dane. V prípade, že je hodnota dôchodku vyššia, ako hodnota NČZD platná v 

aktuálnom období, je nutné zadať do riadku túto hodnotu.  
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Do riadku 04b sa zadáva hodnota nezdaniteľnej časti na manžela/manželku. 

Do riadku 04c sa zadáva hodnota zaplatených príspevkov na doplnkové dôchodkové sporenie, max. 180,00€.  

Do riadku 15 sa zadáva hodnota nároku na daňový bonus za zaplatené úroky (max 400€), respektíve daňový 

bonus zo zvýšenia splátky (75% rozdielu medzi nižšou priemernou ročnou splátkou 2022 a vyššou priemernou 

ročnou splátkou 2023, max 1800€). 
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Daňový bonus na dieťa 
V roku 2023 si môže daňovník uplatniť daňový bonus na vyživované dieťa vo výške 

- 50,00€ mesačne, ak dieťa dovŕšilo vek 18 rokov 

- 140,00€ mesačne, ak dieťa nedovŕšilo vek 18 rokov  

A zároveň si nárok na daňový bonus možno uplatniť najviac do výšky ustanoveného % základu dane takto: 

- 1 dieťa – 20% 

- 2 deti – 27% 

- 3 deti – 34% 

- 4 deti – 41% 

- 5 detí – 48% 

- 6 a viac detí – 55% 

Oproti roku 2022 sa z formulára odstránili riadky 09a a 09b. Na riadku 09 je ponechaná možnosť ručného 

vstupu.

 

Pokiaľ je reálny nárok na daňový bonus iný, než vypočítaný, je nevyhnutné ručné zadanie nároku na príslušnom 

poli +-. 

Ak bol v priebehu roka vyplácaný daňový bonus na mesačnej báze a v ročnom zúčtovaní je vypočítaný nárok nižší, 

je potrebné v príslušnom riadku upraviť sumu o výšku rozdielu. 

 

Oprávnene vyplatený daňový bonus po splnení podmienok v príslušných mesiacoch sa NEVRACIA!! 

Vyplýva to z §33 ods. 11 zákona č. 595/2003 Z.z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov. 

Ak si chce zamestnanec uplatniť nárok na daňový bonus aj v mesiacoch, počas ktorých ho vyplácaný nemal, je 

nevyhnutné vo Vybraných trvalých MZ k osobe upraviť dátum platnosti od.  

Zamestnanec s viacerými zamestnávateľmi 
V prípade, že sa vykonáva ročné zúčtovanie miezd zamestnancovi, ktorý mal v minulom roku aj príjmy od iného 

zamestnávateľa, hodnoty z priložených potvrdení sa zapisujú do riadkov ľavého stĺpca.  

Jedná sa hlavne o základ dane, poistné (riadok 02), úhrn preddavkov na daň (riadok 18), a vyplatené daňové 

bonusy (riadok 10, 15) u predchádzajúcich zamestnávateľov.  

Maximálna hodnota daňového bonusu sa počíta z riadku 03 – Základ dane. 
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Konečný výpočet 
Po zadaní všetkých ručných vstupov pomocou tlačidla „Výpočet mzdy“ spustíme výpočet mzdy a vo formulári sa 

zobrazia všetky vypočítané hodnoty. 

 

V pravom stĺpci sú zobrazené konečné hodnoty jednotlivých riadkov (súčty ručných vstupov a hodnôt z miezd 

minulého roku), ktoré vstupujú do konečného výpočtu ročného zúčtovania dane a vypočítané hodnoty 

jednotlivých riadkov formulára. 

Pomocou pravého tlačidla myši nad zoznamom osôb je možné kliknutím na „Ročné zúčtovanie“ vytlačiť formulár 

Ročné zúčtovanie preddavkov na daň, Vyhlásenie, alebo Žiadosť o ročné zúčtovanie. 

 

Tieto formuláre je možné tlačiť jednotlivo nad každou osobou, alebo hromadne. Pre hromadnú tlač je vhodné si 

najskôr označiť osoby, ktoré majú v stĺpci „Vykonať zúčtovanie“ hodnotu Áno a potom po výbere požadovaného 

formulára zvoliť typ výstupu „Všetky označené“. 
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Ročné zúčtovanie dane vo výpočte miezd 
Po vykonaní ročného zúčtovania dane nám v činnosti 1.1.2.1 – Mesačné a trvalé položky na osobe, ktorej sme 

vykonali ročné zúčtovanie, pribudnú v Mesačných MZ k osobe mzdové zložky 912, prípadne aj 915 s hodnotami, 

ktoré sú výsledkom z ročného zúčtovania dane. Tiež pribudne MZ M008, ktorá signalizuje, že bolo vykonané 

ročné zúčtovanie. 

 

 


